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【母题来源】2015安徽理综化学
【母题题文】下列有关NaCl[image: image4.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




O和NaCl混合溶液的叙述正确的[image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




是（   ）
A．该溶液中，H+、N[image: image6.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




H4+、SO42-、Br-可以大量共存
B．该溶液中，Ag+、K+、NO3-、CH3CHO可以大量共存
C．向该溶液中滴入少量FeSO4溶液，反应的离子方程式为：2Fe2++ClO[image: image7.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




-+2H+=== Cl-+2Fe3++H2O

D．向该溶液中加入浓盐酸，每产生1molCl2，转移电子约为6.02×1023个
【答案】D
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[来源:学科网ZXXK]
【试题解析】A、ClO-在酸性条件具有强氧化性，可以氧化Br-，故A错误；B、混合溶液中存在Cl-，所以Ag+不能大量存在，ClO-具有强氧化性，可将CH3CHO氧化，故B错误；C、该溶液呈碱性，离子方程式书写中不应该有H+，故C错误；D、该反应方程式为：NaClO+2HCl=NaCl+H2O+Cl2↑，生成1molCl2，转移电子约为6.02×1023个，D正确；此题选D

【命题意图】本题以溶液中物质存在为基础，全面考查离子反应相关问题，涉及离子共存、氧化还原型离子方程式的书写、电子转移数目的判断等问题。属于较难的题型。

【命题方向】离子反应在高考题中属于必考题型，在高考中每年具有变化。但主要涉及点为离子共存问题、离子方程式的书写及判断、离子检验等；常常与氧化还原反应、物质[image: image9.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




的量、化学计算、元素及化合物知识相结合。
【得分要点】解决本题关键在于了解离子反应相关问题。如离[image: image10.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




子共存：一色、二性、三特殊、四反[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




应；离子方程式书写掌握一些离子的水解反应，和一些离子的氧化性比较。在离子共存问题的解决中要熟记物质的溶解性，在离子方程式书写过程中要注意电荷、原子是否守恒，还要注意反应是否符合客观事实，既要考虑到反应物的水解又要考虑到它的氧化性，是综合性比较强的题型。

[来源:学&科&网]
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1．【2015赣州期中联考】下列关系式或离子方程式中，正确的是（[image: image13.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




   ）
A．向NH4Al(SO4)2溶液中滴入Ba(OH)2溶液恰好使SO42 －完全沉淀：NH4＋  ＋Al3＋＋2SO42 －＋ 2Ba2＋＋5OH－＝AlO2－  ＋NH3·H2O＋2BaSO4↓
B．常温下，0.1[image: image14.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 mol·L－1 Na2S溶液中存在：c(OH－)＝c(H＋)＋c(HS－)＋c(H2S)
C．常温下，将0.1 mol·L－1 CH3COOH溶液加水稀释，[image: image15.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




当溶液的pH从3.0升到4.0时，溶液中[image: image16.wmf]3
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的值增大到原来的10倍
D．常温下，0.1 mol·L－1 HA溶液与0.1 mol·[image: image17.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




L－1 NaOH溶液恰好完全反应时，溶液中一定存在：c(Na＋)＝c(A－)＞c(OH－)＝c(H＋)
【答案】C
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考点：考查离子方程式的正误判断。
2．【2015湖北七市协作联合考试】下列化学反应先后顺序判断正确的是（   ）
A．在含有等物质的量的H+、Al3+的溶液中，逐滴加入NaOH溶液：H+、A13+、Al(OH)3
B．在含有等物质的量的FeBr2、FeI2的溶液中，缓慢通入氯气：I—、Br—、Fe2+
C．在含有等物质的量的NaCl、Na2S的溶液中加入AgN03溶液：NaCl、Na2S
D．在含有等物质的量的Fe3+、Cu2+的溶液中加入铁粉：Cu2+、Fe3+
【答案】A
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考点：考查物质的分离和提纯相关知识。
3．【2015嘉兴二模】检验某溶液中是否含有 K+ 、Fe3+、Cl－ 、Mg2+、I－ 、CO32－ 、SO42－，限用的试剂有：盐酸、硫酸、硝酸银溶液、硝酸钡溶液。设计如下实验步骤，并记录相关现象。下列叙述不正确的是（   ）[来源:学|科|网]
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A．该溶液中一定有 I－ 、CO32－ 、SO42－ 、K+
B．试剂①为硝酸钡
C．通过在黄色溶液中加入[image: image21.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




硝酸银可以检验原溶液中是否存在Cl－
D．试剂②一定为盐酸[来源:学|科|网Z|X|X|K]
【答案】C
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考点：考查物质的确定及溶液中离子存在的检验的知识。[来源:学#科#网]
4．【2015天津七校4月联考】下列有关Fe2(SO4)3溶液的叙述正确的是（   ）
A．该溶液中，K＋、Fe2＋、C6H5OH、Br－可以大量共存
B．和KI溶液反应的离子方程式：Fe3＋＋2I－===Fe2＋＋I2
C．1L 0.1mol/L该溶[image: image24.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




液和足量的Zn充分反应，生成11.2 g Fe
D．和Ba(OH)2溶液反应的离子方程式： Fe3＋[image: image25.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




＋SO42-＋Ba2＋＋3OH－===Fe(OH)3↓＋BaSO4↓
【答案】C
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考点：离子共存、离子反应。
5．[image: image27.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




【2015绵阳三诊】下列有关FeBr2溶液的叙述错误的是（   ）
A．滴加KI-淀粉溶液变为蓝色
B．该溶液中Cu2+、NH4+、SO42－、Cl－ 可以大量共存
C．与硝酸酸化的AgNO3溶液反应有沉淀生成并放出气体
D．向该溶液中通入过量Cl2，反应的离子方程式：2Fe2+＋4Br－＋3Cl2==2Fe3+＋2Br2＋6Cl－
【答案】A
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考点：氧化还原反应
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名师解读，权威剖析，独家奉献，打造不一样的高考！[image: image31.jpg]SRR WEGOARIT. @bk, Ry, e
Wmm:m 20158 SRITEH —— FHARARAL DDA





